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Hlavní stránka Bulharsko

Bojanský kostel

 Bojanský kostel se nachází na jihozápadním předměstí hlavního
města Sofie a jedná se o stavbu patřící bulharské ortodoxní církvi.
Východní část kostela vznikla již na přelomu 10. a 11. století.

Kostel je jednou z nejzachovalejších památek východoevropského středověkého umění. Celý komplex
se skládá ze 3 budov, ve kterých se nacházejí velmi vzácné fresky a sakrálie. Na Seznamu světového
dědictví UNESCO je Bojanský kostel od roku 1979.

Na freskách je zobrazeno 89 scén a 240 lidských postav. Bojanský kostel uchovává fresky, které díky
svému realismu mají vedle umělecké hodnoty i velkou dokumentární hodnotu.

Fresky v kostele jsou z různých období: z XI.-XII. století, nejcennější z roku 1259, ze XIV., XVI. a XVII.
století a dále z roku 1882. Mimořádnou uměleckou hodnotu má 240 obrazů (namalovaná druhá vrstva
přes původní) z roku 1259 tzv. Bojanského mistra a jeho žáků - středověkých umělců, mezi nimi
malíře Dimitara z Turnovské malířské školy. (Během restaurátorských prací v komplexu Bojanský
kostel bylo objeveno jméno malíře Vassilie z vesnice Subonoša a jeho žáka Dimitara).

Zakladatel chrámu byli sevastokrator (byzantský titul panovníka) Kalojan a jeho manželka Desislava.
Jejich portréty jsou na severní stěně, podobně jako portréty bulharského cara Konstantina Asena a
královny Ireny.

Od počátku XX. století byly nástěnné malby poškozené vlhkostí, solemi a nečistotami. K
restaurátorským pracím došlo v roce 1912, v letech 1914-1915, v roce 1934 (profesor Cyril Tsonev), v
roce 1944 (Karel Jordanov). V roce 1977 došlo k úplnému uzavření kostela a práce byly ukončeny po
roce 2000.

Díky další rekonstrukci, která skončila v roce 2006, je k vidění první obraz svatého Ivana Rilského.
Fresky mistra Valchana jsou považovány za předchůdce evropské renesance.

Turistické údaje

Při vstupu můžete použít jeden lístek pro vstup do Národního historického muzea (Националния
исторически музей) nebo do Zemenského kláštera (Земенския манастир).

Ke klášteru se dostanete autobusem č. 64 na zastávku „Bojansko chanče“ („Боянското ханче“),
náměstí Sborište .

Jeho přesná adresa je Bojana, ul. „Bojansko jezero“ № 3. (кв. Бояна, ул. „Боянско езеро“ №3.)
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